
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Επίσημη επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου στο Πατριαρχείο
Αντιοχείας από 12 έως 15 Νοεμβρίου 2011

Επίσημη ειρηνική επίσκεψη στις 12 έως 15 Νομεβρίου στο Πατριαρχείο Αντιοχείας θα
πραγματοποιήσει ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος. Αυτές τις
ειρηνικές επισκέψεις σε άλλους Προκαθήμενος των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, κατά
κανόνα σεβόμενος την κατάταξή τους στα Ιερά Δίπτυχα, τηρουμένης της Ορθοδόξου παραδόσεως,
πραγματοποιεί κάθε νέος Προκαθήμενος, άμα τῃ αναλήψει των καθηκόντων του.

Το 2009 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επισκέφθηκε την Ορθόδοξη Εκκλησία της
Κωνσταντινουπόλεως, ενώ το 2010 εκείνη της Αλεξανδρείας.

Αμέσως μετά την άφιξη του Προκαθημένου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στη Δαμασκό θα
πραγματοποιηθεί η αδελφική συνομιλία της Αυτού Αγιώτητας με το Μακαριώτατο Πατριάρχη
Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιγνάτιο.

Στις 13 Νομεβρίου στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου της Δαμασκού θα γίνει Ιερό
Πατριαρχικό Συλλείτουργο των δυο Προκαθημένων.

Αυθημερόν θα τελεσθούν τα εγκαίνια της έκθεσης με θέμα τις σχέσεις του Πατριαρχείου
Αντιοχείας με τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία και θα γίνει παρουσίαση της μεταφράσεως στην
Αραβική γλώσσα του βιβλίου του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου «Ελευθερία και ευθύνη:
αναζητώντας την αρμονία».

Επίσης κατά τη διάρκεια της επισκέψεως αναμένονται οι συναντήσεις με τον Πρόεδρο της
Αραβικής Δημοκρατίας της Συρίας κ. Μπ. Άσαντ, τον Πρωθυπουργό κ. Α. Σαφάρ καθώς και με τον
Αρχιμουφτή της Συρίας Αχμέτ Μπαντρ αιντ Ντιν Χασσούν.

Ακόμα ο Αγιώατατος Πατριάρχης Κύριλλος θα επισκεφθεί τον Ιερό Ναό Αγίου Ιγνατίου του
Θεοφόρου στη Δαμασκό, Γραφείο του Πατριαρχείου Μόσχας παρά την Ορθόδοξη Εκκλησία της
Αντιοχείας, όπου εκεί θα συναντηθεί με Ρώσους αποδήμους.

Στις 14 Νοεμβρίου η Αυτού Αγιώτητα θα επισκεφθεί τον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου Γεωργίου της



Βηρυτού, όπου θα τελέσει τη δοξολογία. Εν συνεχεία θα πραγματοποιήσει συνάντηση με τον
Πρόεδρο της Δημοκρατίας του Λιβάνου στρατηγό Μισέλ Σουλεϊμάν.

Επίσης μέσα στο πρόγραμμα εντάσσεται και η συνάντηση του Προκαθημένου της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας με τον Πατριάρχη Μαρωνιτών Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Μπεσάρ
Μπούτρος αρ-Ραΐ.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα στις 15 Νομεβρίου ο Αγιώτατος Πατριάρχης θα μεταβεί στο
Πανεπιστήμιο του Μπαλαμάντ στο βόρειο Λίβανο, όπου θα γίνει η συνάντηση με καθηγητές και
φοιτητές καθώς και η παρουσίαση της μεταφράσεως στην Αραβική γλώσσα του βιβλίου του
Πατριάρχη Κυρίλλου «Ελευθερία και ευθύνη».

Η επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου στο Πατριαρχείο Αντιοχείας θα ενισχύσει τους
παραδοσιακούς δεσμούς φιλίας που συνδέουν λαούς της Συρίας και του Λιβάνου με εκείνους των
χωρών της κανονικής δικαιοδοσίας του Πατριαρχείου Μόσχας.

Στα πλαίσια των συναντήσεων στη Συρία και το Λίβανο θα συζητηθούν θέματα της περαιτέρω
ανάπτυξης της διμερούς συνεργασίας, συμπεριλαμβανομένου και του διορθόδοξου τομέα, της
διαποίμανσης των Ρώσων αποδήμων και άλλα φλέγοντα ζητήματα.

Στις συνομιλίες το Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου με τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Αντιοχείας, την κρατική ηγεσία της Συρίας και του Λιβάνου, καθώς κα με τους Αρχηγούς των
μεγαλυτέρων θρησκευτικών κοινοτήτων και των δυο χωρών θα θιχθεί το θέμα της πολιτικής
καταστάσεως στη Μέση Ανατολή και της καταστάσεως της χριστιανικής μειονότητας στην
περιοχή, θα συζητηθούν τρόποι ανάπτυξης του διαλόγου των θρησκευτικών κοινοτήτων και η
ενίσχυση της συμβολής των θρησκευτικών παραγόντων στην επίτευξη ειρήνης και κοινωνικής
ομόνοιας.

Σημειωτέον ότι στη Δαμασκό λειτουργεί Γραφείο του Πατριαρχείου Μόσχας παρά τον Πατριάρχη
Αντιοχείας και πάσης Ανατολής ενώ στη Μόσχα λειτουργεί το αντίστοιχο Γραφείο του
Πατριαρχείου Αντιοχείας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών. Υπάρχουν
κοινότητες Ρωσόφωνων πιστών στη Βηρυτό, στο Χομς, στο Χαλέπιο, στη Λατακία και μερικές
άλλες πόλεις της Συρίας και του Λιβάνου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54954/
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